

# 烟台电影人姐妹元宵节送祝福

## 畅谈影片《拯救嫌疑人》，感谢家乡父老支持

YMG全媒体记者 刘晋 摄影报道

还记得去年11月1日上映的由张末执导，张小斐、惠红英主演的电影《拯救嫌疑人》吗？这部改编自韩国犯罪悬疑片《七天》的影片，超越同档期的《无价之宝》《惊奇队长2》等影片，成为当月院线票房冠军，并在淡季拿下5.7亿元票房，算得上是2023年年末的一匹“黑马”。

很多人并不知道，这部由恐龙影业制作的影片，其出品人、总监制孙嵘以及总编剧孙琳都是咱烟台招远老乡，而且两人是亲姐妹。在正月十五元宵佳节到来之际，姐妹俩特地为家乡父老录制了祝福视频，并谈论了与《拯救嫌疑人》有关的话题。

### 犯罪悬疑片，硬核赛道里的女性视角

从2022年情人节上映的由孙琳执导的电影《好想去你的世界爱你》，到2023年的《拯救嫌疑人》，不同类型影片的创新以及多元视角一直是恐龙影业关注的焦点。

正如孙嵘所说：“《拯救嫌疑人》是一部犯罪悬疑类型片，过去这一硬核赛道基本被男性创作者占据。”但这一次，一支以女性为主创核心的创

作团队为影片注入新鲜元素。《拯救嫌疑人》讲述两名不同年龄段的独立女性用各自的方式独立解决问题。

“过去同类型影片中，女性往往以受害者或工具人的形象存在，她们通常不会是主角。”孙嵘表示，她们希望能为电影市场多提供一些女性视角的故事，让女性在大银幕上也被看见、被尊重。

### 电影是团队作战，编剧需尽全力传递接力棒

很多观众从《拯救嫌疑人》中看到了悬疑、反转和汹涌浓烈的情感，沉浸在紧张刺激的悬疑氛围之余，更被反反复复戳中泪点。

在此前的影片路演现场，有观众直呼“擦眼泪把眼睫毛擦掉了”，还有观众表示“很激动有机会跟主创见面，但我看不清你们，因为我把隐形眼镜哭掉了”。

中国著名时尚买手、同时也是山东籍演员黄渤的姐姐黄洮观影后，也

被片中陈智琪、林淑娥及检察长阿都拉曼“竭尽全力付出他们所有的爱”的行为深深打动，坦言“我和我身边的姐妹们一直在哭”。

当时，孙嵘、孙琳的母亲也在路演现场，看完影片后，老人家感叹：“天下所有父母都是爱自己孩子的，可怜天下父母心。”

一部电影取得的好口碑，不仅在于导演手法的精湛、演员演技的高超，编剧的重要性也不容忽视。“《拯救嫌



孙嵘(左)孙琳(右)

疑人》的剧本改了两年半，除故事外，其他元素和《七天》有很大不同。”该片编剧孙琳表示，只有认真打磨出来的剧本才有可能在拍摄过程不被轻易删戏，“所以每晚收工后还要和片场编剧保持电话沟通”。

那如何才能发挥编剧力量的最大化？孙琳表示，影视作品在制作过程中每个环节都有其重要性，电影是团队作战，编剧作为其中一个重要环节，需尽全力传递好接力棒。

多大的挑战，专业团队应该对项目的结果负责，对公司的良性运转负责，对所有合作伙伴负责。

在给家乡父老的祝福视频中，孙嵘由衷地表示：“作为从烟台走出去的电影人，我们一直奋战在创作一线，坚守着创作初心。成绩的取得离不开家乡父老的关心和支持，我们也会一如既往地制作优质影片，为全国、为家乡的观众创作出更多有品质、有温度的好故事、好电影。”



的东西，“演《茶馆》还是有压力的。”他早早地就开始了为这一轮演出做准备。如果说这一次演出有什么特别的意义，那就是“演好每一场戏，就是对老舍先生最好的纪念”。

舞台上角色各具特色，演绎众生百态；舞台下艺术家相互配合，代代传承，这正是《茶馆》生生不息的生命力所在。

白瀛

## 《茶馆》再开张 北京人艺“镇院之宝”纪念老舍诞辰

今年是老舍先生诞辰125周年。2月22日至3月3日，北京人艺再次上演经典大戏《茶馆》，用“镇院之宝”纪念这位伟大的剧作家，同时也与观众一起在经典中感受跨越时空的戏剧魅力。本轮演出由梁冠华、濮存昕、杨立新、何冰、冯远征等主演。

老舍于1956年创作的三幕话剧《茶馆》，以老北京裕泰茶馆的衰败为背景，以茶馆掌柜王利发为线索，展现了戊戌变法后、军阀混战时期和抗

战胜利后中国三个时代的社会变化。1958年，该剧首次被北京人艺搬上舞台，由焦菊隐、夏淳导演，60多年来已成为剧院的“看家戏”。

《茶馆》是老艺术家集体的智慧创造，是北京人艺当之无愧的‘镇院之

宝’，也是中国话剧的瑰宝。我们这一代的《茶馆》传承了老艺术家的艺术精神和创作态度。”北京人艺院长、剧中松二爷的扮演者冯远征说，作品不仅深刻刻画出旧时代的黑暗与痛苦，暗示了新世界对当时民众的迫切性，更以诙谐幽默的京味儿语言道出中国人的智慧和百年前的风土人情。

曾被称为“‘郭老曹’剧院”的北京人艺，在艺术创作上与老舍有着极为密切的联系。从《龙须沟》《茶馆》到《骆驼祥子》，老舍的诸多作品都成为剧院的保留剧目。

已经饰演300多场王利发的梁冠华，再度登台仍然觉得有无限可挖掘

### 好戏连台闹元宵

正月十五闹元宵，多家电视台丰富多彩的元宵晚会将在今晚纷纷登场。

将于今晚8点播出的《2024年中央广播电视台元宵晚会》，由央视春晚的原班人马打造，在晚会风格、舞美设计等方面一脉相承。内容呈现方面，央视元宵晚会涵盖歌曲、舞蹈、相声、小品、杂技、魔术等多种艺术形式，为观众呈现一台热闹纷呈、欢乐喜庆，同时饱含民俗气息的晚会。

山东卫视元宵晚会将在今晚8点30分播出。晚会创新性地以“开学礼”的形式，为全国观众特别是即将开学的同学们传递知识的力量。节目将架构语文、数学、体育、物理四大知识板块，融入元宵节传统元素，以有趣、有情、有能量的内容分享，将学习和生活融会贯通，为观众奉上一个有趣有文化的元宵节，送上一份不一样的开学礼！晚会邀请全国首届十大青年名师何捷，同济大学退休教授、物理科普大V吴於人，中国人民大学附属中学高中老师、数学科普大V李永乐分享知识的快乐。

将于今晚8点20分播出的江苏卫视元宵晚会，以“欢腾闹元宵”为主题，通过丰富多彩的艺术形式，诠释中华优秀传统文化的隽永魅力。除了氛围感十足的歌舞类节目，晚会还邀请了单霁翔、龚良、张良仁等知名学者，讲述元宵佳节的风俗与美食，娓娓道来它们的历史，为观众送来热气腾腾的元宵祝福。

白敬亭、魏大勋、魏晨三人合作的歌曲《上春山》，在今年的央视春晚上给全国观众留下了深刻印象。在河南卫视今晚7点播出的《2024年元宵奇妙游》中，歌唱家雷佳将为观众带来歌曲《上春山》。视觉舞蹈《东京烟火尽繁华》将带领观众“穿越”到1064年的甲辰龙年，在宋代治平元年的上元夜，身临其境地感受《东京梦华录》里的东方玄幻。情景剧《元宵计》讲述1940年庚辰龙年黎明时分，一个元宵摊上的小人物故事。

对于中国人而言，过完元宵节，才是这一年真正的开始。河南卫视《2024元宵奇妙游》压轴节目《2024出发》，将关注城市中那些普通而又不平凡的劳动者。他们默默奋斗在自己的岗位上，为生活、为梦想而努力拼搏。他们是新时代的见证者和参与者，他们的奋斗与追求，正是这个时代的缩影。

元宵节，再出发。只要怀揣梦想，勇敢前行，一定会找到属于自己的锦绣繁华！ 综合

